

PERIODISTAS ANTE EL REY



Las audiencias de Su Majestad el Rey se celebran desde la pasada semana en el Palacio Real. Entre las primeras audiencias, fue señalada la del Consejo directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa. Presidía el Consejo don Lucio del Alamo y acompañaban a los periodistas el ministro Martín Villa y el presidente del Sindicato de la Información, don Faustino Ramos. El Rey subrayó la trascendencia de la tarea de los periodistas para el quehacer nacional y el futuro de España. (En la fotografía de Pablo Segura, el presidente de la Federación hace la presentación a Su Majestad de los representantes de las Asociaciones de la Prensa.)

Cesa el director de "Cambio 16"

La empresa editora de la revista semanal "Cambio-16" ha informado del cese, por razones personales, del director de la misma, don Manuel Velasco. La empresa ha indicado que no existe crisis ninguna en la publicación y que el sucesor del señor Velasco, como responsable ante el Ministerio de Información y Turismo, será don Ricardo Utrilla, director de publicaciones de la empresa hasta ahora.

El 1 de enero subirá el precio de los periódicos

MADRID, 21. (Cifra.)—A partir del día 1 de enero de 1976, todos los diarios españoles elevarán el precio de venta de cada ejemplar de 8 a 10 pesetas los días laborables y de 10 a 15 pesetas los domingos, según se desprende de una carta circular dirigida por el administrador general de Prensa Española a los suscriptores de "A B C", enviada con el suplemento dominical de hoy. En la carta se justifica dicha medida por el constante incremento de los costos de fabricación de la prensa escrita y, fundamentalmente, el del precio del papel, que han "agravado hasta límites extremos la crónica crisis que sufren las empresas periodísticas de todo el mundo".

La "F" de famoso, a Monreal Luque

Los periodistas componentes de La Tertulia, en el hotel Villa Magna, entregaron su "F" de famoso, en oro, este mes, al ex ministro de Hacienda don Alberto Monreal Luque. Le fue impuesta por el también ex ministro de Hacienda don Manuel Arburúa. Asistieron al acto los asimismo ex ministros señores Silva Muñoz y Sánchez Bella. También estuvieron presentes don Emilio Romero, el alcalde de Madrid, señor García-Lomas; don Enrique de la Mata y otras personalidades.



Entrega de la F de oro de famoso al ex ministro señor Monreal Luque

Ultimos exámenes en la Escuela Oficial de Periodismo

Se han celebrado la semana pasada los últimos exámenes de grado en la Escuela Oficial de Periodismo de Madrid. En los ejercicios tomaron parte 103 alumnos y el tribunal, del que formaban parte los catedráticos y periodistas señores Martín, Asís, Tierno, Del Moral y Aparicio—primer director de la Escuela—, fue presidido por el actual director de la misma, don Manuel Blanco Tobío. Con estos exámenes termina de funcionar la Escuela Oficial de Periodismo, que, en sus cuarenta años largos de existencia, ha preparado a 26 promociones de periodistas.

PERIODISTAS NO ASOCIADOS

La Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España convoca a todos los periodistas inscritos en el registro oficial, con residencia en la ciudad y provincia de Madrid, que no estén inscritos en ninguna Asociación de la Prensa, para que se personen en sus oficinas, planta séptima del Palacio de la Prensa, plaza del Callao, 4, en las jornadas de la presente semana, de once a una y de diecisiete a diecinueve horas, al objeto de formular su inscripción en el censo de afiliados directos a la Federación, requisito indispensable para poder participar en la elección de sus representantes en el Consejo Directivo y en la Asamblea Nacional de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España.

Vuelve a Méjico la delegación de Efe

Don Miguel Higuera y don José Luis García Gallego, enviados de la agencia Efe en Méjico, han salido rumbo a Nueva York, en ruta hacia Méjico, donde volverán a abrir la delegación de dicha agencia, que fue cerrada a finales del pasado septiembre con motivo de la actitud antiespañola del Presidente Echeverría.

Amnistía y libertad de información pide la Asociación de la Prensa de Barcelona

En un telegrama dirigido a Su Majestad el Rey, la Asociación de la Prensa de Barcelona ha pedido la promulgación de una amnistía general, política, sindical, religiosa, académica y administrativa, que deje sin efecto todas las sanciones impuestas o en trámite a los periodistas y a los medios de comunicación social. Desearía igualmente una normativa de garantía para los derechos humanos fundamentales: de reunión, expresión y asociación.

El semanario "Blanco y Negro" puede convertirse en diario

En breve, parece que la revista semanal "Blanco y Negro" puede convertirse en un diario. Aparecería por la tarde, con lo que pasaría a ocupar la vacante dejada por el desaparecido "Madrid". La revista sufriría modificaciones en orden a presentarse como el suplemento semanal del nuevo periódico. Prensa Española sería la única empresa editora española, con dos diarios, uno de la mañana y otro de la tarde.

Juan Luis Cebrián dirigirá "El País"

Don Juan Luis Cebrián Echarrí ha sido nombrado director del diario "El País", que, según sus promotores, comenzará a salir en la primavera. El presidente del Consejo de Administración, señor Ortega Spottorno, ha declarado que la decisión del nombramiento fue tomada por unanimidad entre los miembros del Consejo. El señor Cebrián es en la actualidad subdirector del diario "Informaciones".

"El País" será un periódico de la mañana, de ámbito y ambición nacional. Su inscripción fue solicitada en el Registro de Empresas Periodísticas en 1973, pero no fue admitido hasta el pasado septiembre.

Premios convocados

Los nacionales de periodismo Francisco Franco y José Antonio Primo de Rivera, más el hispanoamericano de prensa Miguel de Cervantes. Las solicitudes deben presentarse al director general del Régimen Jurídico de Prensa dentro del mes de enero próximo.

Un grupo de amigos del desaparecido escritor y periodista César González Ruano acaba de instituir un premio con su nombre, dotado con 300.000 pesetas y de carácter anual. Los originales y cinco copias se remitirán a Mapfre Vida, paseo de Calvo Sotelo, 25, Madrid, antes del 31 de enero de 1976.

Amplio indulto y protección para el periodismo, solicitados por el Consejo Directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa

El Consejo directivo de la Federación de Asociaciones de la Prensa, reunido el pasado día 17, hizo públicos los acuerdos siguientes:

Primero.—"Solicitar del Gobierno de la nación el más amplio indulto para las penalizaciones que pesan actualmente sobre los periodistas y los medios de Prensa, en servicio de la libertad de expresión y del derecho a la información.

Segundo.—Solicitar del Gobierno las más amplias y eficaces medidas de protección al ejercicio de la profesión periodística, en evitación de que puedan repetirse incidentes como los que, en número considerable, se han producido recientemente.

Tercero.—Mostrar su disconformidad con la creciente escalada de procañidad y mal gusto que se advierte en ciertas publicaciones, en contraste con la responsable actitud que viene ofreciendo la Prensa diaria, y alertar a todos los profesionales sobre la necesidad de dar ejemplo de ponderación y de buen estímulo, sin perjuicio de la más celosa defensa del derecho a la crítica.

El Consejo directivo se crea en el deber de recordar que, con independencia del tratamiento legal que corresponda a las transgresiones en la materia, y cuya sustanciación no es de su competencia, se alza la necesidad de ajustar la conducta profesional a las normas morales más estrictas, que prohíben los ataques a la intimidad y al honor de las personas, y que son objeto de la jurisdicción especializada del jurado de ética profesional, integrado por una representación mayoritaria de la profesión, al que tienen el derecho y el deber de acudir los órganos representativos de la misma.

Asimismo invita a los profesionales a recordar los compromisos del periodismo con la sociedad, en virtud de los cuales, paralelamente a la obligación de informar con verdad, debe atender a los de educar, formar y orientar.

"El Alcázar" inaugura locales

El diario vespertino madrileño "El Alcázar" ha inaugurado, con un acto al que asistieron relevantes personalidades de la vida política, embajadores de países suramericanos, miembros de la Junta Nacional de la Confederación de ex Combatientes y miembros del Consejo de Redacción de DYRSA, sus nuevos locales. "El Alcázar" se halla instalado en la calle de San Romualdo y sus instalaciones fueron bendecidas por el obispo de Mérida. En unas palabras para subrayar la importancia del acto, el señor Valero Bermejo, consejero delegado de la empresa editora del diario, recalcó que "El Alcázar" estará siempre al servicio de la verdad y que querría que los que en el periódico trabajan pudieran demostrar que la verdad puede ser fórmula suficiente para resolver cuantos problemas depare el futuro. Asimismo declaró su absoluta identificación con el Rey, "a quien tenemos la obligación de apoyar incondicionalmente".



El señor Jiménez Quilez presidió la ceremonia de bendición de los nuevos locales de "El Alcázar". (Foto Europa Press.)

"Cuadernos para el Diálogo" pasa a semanario

Según acuerdo tomado en reciente reunión del Consejo de Administración de Edicusa, editora de la revista "Cuadernos para el Diálogo", ésta pasará a convertirse en semanario. Aunque no se ha determinado la fecha exacta, parece que podría ser a primeros de marzo próximo. "Cuadernos para el Diálogo" actualmente se publica una vez al mes.

Renovación en la Junta directiva de la Agrupación de Periodistas de Información Económica

La Junta directiva de la Agrupación de Periodistas de Información Económica (APIE) ha sido parcialmente renovada en Madrid. Han sido elegidos vicepresidente, don Fernando González Urbaneja, de "Doblón"; tesorero, don Ricardo Cid Leno, de "El Economista"; y vocal, don Joaquín Estefanía.

Constitución del Club de Periodistas Amigos de la Costa del Sol

Se ha constituido en Marbella el Club de Periodistas Amigos de la Costa del Sol, en el que se acogen profesionales españoles y extranjeros vinculados de alguna manera al desarrollo turístico, económico o cultural de esta zona. El acto, al que fueron invitados dos periodistas de todas las regiones españolas, se celebró en la sede de la Mancomunidad de Municipios y fue presidido por el alcalde de Estepona y vicepresidente de la entidad, don Francisco Marruenda Carrillo, asistido por el secretario general, don Ignacio Javier Huelin. Para el desplazamiento de los invitados se utilizó un avión, cedido por Aviaso a los medios informativos.

Dimite la Junta directiva de la Asociación de la Prensa ovetense

Ha presentado su dimisión, con carácter irrevocable, el presidente de la Asociación de la Prensa de Oviedo, don Rubén Suárez, y todos los miembros de la Junta directiva durante la celebración de la última asamblea general. Durante la sesión, que fue muy agitada, se plantearon varios problemas; entre otros, el de las dificultades económicas con que tropieza "Hoja del Lunes", en parte ocasionadas por la competencia considerada ilícita por los periodistas ovetenses, de algunos diarios madrileños que, a pesar de las denuncias oficiales que se han presentado contra ellos, se venden en la capital del Principado los lunes por la mañana antes de que sean distribuidos en Madrid mismo, donde se respeta la exclusividad de HOJA DEL LUNES. También se discutió el conflicto laboral provocado por el cambio de talleres para la tirada del semanario, órgano de la ciudadana Asociación de la Prensa.